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ПЕРЕДМОВА 

 
Стратегічне партнерство між Європейським Союзом та Україною 

ґрунтується на спільних цінностях та інтересах в питаннях екологізації 

суспільного розвитку й є життєвим фактором зміцнення миру, стабільності та 

процвітання в Європі. Базовою концепцією даного партнерства є Модель сталого 

розвитку суспільства, яка передбачає модернізацію національного господарства 

України, поліпшення рівня та якості життя населення, загальну екологізацію 

економіки держави та її перехід на біоекономічні засади. 

Біоекономіка – відносно молодий складник суспільного розвитку, який 

лежить в основі інноваційних змін та є відповіддю сучасності на виклики 

глобалізації. Вона ґрунтується на застосуванні біотехнологій та використанні 

відновлювальних біоресурсів для виробництва продукції та енергії. 

Тому процес підготовки фахівців, що володіють сучасними  теоретичними 

знаннями, та практичними  навичками з біоекономіки є стратегічно важливим 

підґрунтям для  розвитку національної економіки та підвищення її 

конкурентоспроможності в умовах глобалізації.  

Метою вивчення дисципліни «Біоекономіка» є формування у майбутніх 

фахівців сучасного економічного мислення і системи спеціальних знань про 

основні поняття щодо господарської діяльності, яка  базується на пов’язаному із 

біологічними процесами виробництві, відповідальному використанні природних 

ресурсів, потребує мінімальних обсягів енергії та не забруднює довкілля а також  

розуміння змісту окремих напрямів цієї діяльності, їх взаємозв’язку та системи 

показників, що її характеризують.  

Завданнями вивчення дисципліни є формуванні основ наукового 

світогляду на біоекономіку, засвоєння основних термінів та понять 

господарської діяльності на принципах біорізноманіття та екологічності; 

здобуття навичок та застосовування їх у практичній діяльності для підвищення 

конкурентоспроможності фахівця в економіці країни. 

Предметом навчальної дисципліни є економічні закони та 

закономірності функціонування та ефективного розвитку суспільного 

виробництва з урахуванням біотехнологічного, біоресурсного та біоекологічного 

підходів; принципів формування та використання відновлюваних біологічних 

ресурсів; взаємодії всіх видів ресурсів на принципах циркулярної економіки. 

Базовими дисциплінами для успішного засвоєння програмного матеріалу 

дисципліни є «Філософія», «Історія Української державності та громадянське 

суспільство», «Економічна теорія (макро-, мікроекономіка)», «Економіка 

підприємства».  
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Згідно з вимогами освітньо-професійної програми «Міжнародна 

економіка» в результаті вивчення дисципліни у здобувача формуються: 

інтегральна компетентність: 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у 

сфері міжнародних відносин у цілому та міжнародних економічних, зокрема, а також 

у процесі навчання, що передбачає застосування новітніх теорій та методів при 

здійсненні комплексних досліджень світогосподарських зв’язків, характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов. 

загальні компетентності: 

ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати 

різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя. 

ЗК 9. Уміння бути критичним та самокритичним. 

ЗК 13. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу 

неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 

спеціальні (фахові) компетентності: 

СК 2. Здатність використовувати базові категорії та новітні теорії, 

концепції, технології і методи у сфері міжнародних економічних відносин з 

урахуванням їх основних форм, застосовувати теоретичні знання щодо 

функціонування та розвитку міжнародних економічних відносин. 

СК 12. Здатність використовувати нормативно-розпорядчі документи та 

довідкові матеріали при здійсненні професійної діяльності у сфері міжнародних 

економічних відносин. 

СК 16. Здатність постійно підвищувати теоретичний рівень знань, 

генерувати й ефективно використовувати їх в практичній діяльності. 

СК 17. Здатність здійснювати комплексний економічний, стратегічний 

аналіз та оцінку зовнішньоекономічної діяльності суб'єктів господарювання та 

держави. 

СК 18.  Здатність обґрунтовувати економічні рішення  на основі  аналізу  

європейських практик та з урахуванням принципів сталого розвитку. 

Навчальна дисципліна «Біоекономіка» забезпечує формування таких 

програмних результатів навчання: 

ПРН 1. Відповідально ставитися до професійного самовдосконалення, 

усвідомлюючи необхідність навчання впродовж усього життя, проявляти 

толерантність та готовність до інноваційних змін. 

ПРН 4. Систематизовувати й упорядковувати отриману інформацію щодо 

процесів і явищ у світовому господарстві; оцінювати та пояснювати вплив 
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ендогенних і екзогенних факторів на них; формулювати висновки і розробляти 

рекомендації з урахуванням особливостей національного і міжнародного 

середовища. 

ПРН 7. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання 

практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. 

 ПРН 9. Розуміти і вміти застосовувати, відповідно до інших вимог 

освітньої програми, сучасні теорії та методи розв’язання спеціалізованих 

складних задач і практичних проблем у сфері міжнародної торгівлі товарами та 

послугами, міжнародного руху капіталу, міжнародних валютно-фінансових та 

кредитних відносин, мобільності людських ресурсів, міжнародного трансферу 

технологій. 

ПРН 12. Здійснювати комплексний аналіз складних економічних систем, 

зіставляти та порівнювати їх складові, оцінювати й аргументувати оцінки 

результативності їх функціонування. 

ПРН 22. Застосовувати відповідні методи, правила і принципи 

функціонування міжнародних економічних відносин для розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності України. 

ПРН 26. Застосовувати методи економічного та стратегічного аналізу для 

оцінки ефективності зовнішньоекономічної діяльності суб'єктів господарювання 

та держави, виявляти ключові фактори їх розвитку та розробляти стратегії 

покращення їх конкурентних позицій  на міжнародних ринках в умовах 

невизначеності. 

ПРН 27. Розробляти та обґрунтовувати економічні рішення на основі 

аналізу європейських практик і принципів сталого розвитку для забезпечення 

ефективного управління економічними процесами. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 

 

1. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «БІОЕКОНОМІКА» 

 

Змістовний модуль 1. Теоретичні засади формування біоекономіки 
 

Тема 1. Біоекономіка: сутність, зміст, визначення. 

Термінологічне походження біоекономіки. Вчені, дослідники про 

актуальність біоекономіки. Сутність та значення біоекономіки, її функції та 

принципи. Етапи розвитку біоекономіки. Характерні ознаки сучасного етапу 

розвитку біоекономіки у світі та  в Україні.  

Сучасні підходи до визначення біоекономіки. Економіка замкнутого 

циклу, циркулярна економіка та «зелена» економіка в контексті розвитку 

біоекономіки, їх головні ознаки, спільні риси, функції та відмінності.  

 

Тема 2. Формування  та розвиток біоекономіки в Україні та світі. 

Передумови формування біоекономіки в Україні. Аналіз складових 

біоекономіки, за допомогою яких можна досліджувати зв'язки між 

біоекономікою та іншими частинами економіки. Теоретичне підґрунтя 

формування наукової концепції перспективної моделі розвитку національної 

економіки. Національні моделі  біоекономіки.  

Сутність поняття «сталий розвиток». Причини необхідності сталого 

розвитку. Етапи формування стратегії сталого розвитку. Показники сталого 

розвитку.  Взаємозв’язок між біоекономікою та сталим розвитком. 

 

Тема 3. Соціальне значення біоекономіки. 

Соціально – економічні умови розвитку біоекономіки. Середовище 

розвитку біоекономіки (економічне,  соціальне, ринкове, конкурентне, 

екологічне та ін.). Соціальна відповідальність біоекономіки. Зайнятість 

населення та подолання соціальних криз. Соціальний ефекти інвестицій в 

біоекономіку. 

Поняття соціального партнерства, його історичні аспекти, основні 

завдання та принципи. Сфери застосування соціального партнерства та моделі. 

Механізм соціального партнерства у розвитку біоекономіки.  

 

Тема 4. Державне регулювання розвитку біоекономіки. 

Пріоритети національної економіки та концепції державного регулювання 

економіки. Необхідність державного регулювання біоекономіки, його мета  та 

завдання.  Нормативно – правова база регулювання біоекономіки в Україні та 

світі. Основні функції, завдання та інструменти державного регулювання 

розвитку біоекономіки. Прямі та непрямі методи регулювання біоекономіки. 

Загальносвітова тенденція державної підтримки розвитку та становлення 

біоекономіки. Державна підтримка розвитку біоекономіки. 
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Тема 5. Оцінка ефективності біоекономіки. 

Критерії оцінки ефективності біоекономіки. Індикатори величини 

біоекономіки. Система показників для визначення розвитку та  ефективності 

біоекономіки. Рівні визначення ефективності біоекономіки (мікро-, мезо – та 

макрорівні). Оцінка біоекономічних інноваційних систем.  

Аналіз ефективності розвитку біоекономіки та індикація соціального 

благополуччя. Прогнозування розвитку біоекономіки (за різними моделями). 

 

Тема 6. Інноваційно – інвестиційна основа функціонування біоекономіки. 

Інновації як основа розвитку біоекономіки. Інноваційна політика розвитку 

біоекономіки у  економічно розвинутих країнах  світу (Європейський Союз, 

США, Кітай, Японія, Канада та ін.) Перспективи інноваційного розвитку 

біоекономіки в Україні. Проблеми впровадження інновацій. Інновації та 

конкурентоспроможність. Аналіз Глобального інноваційного індексу та його 

підіндексів в Україні.  

Інвестиційна політика держави. Роль і значення інвестиційної складової 

розвитку біоекономіки Інвестиційна привабливість біоекономіки. Шляхи 

покращення інвестиційної привабливості біоекономіки в Україні в повоєнний 

час.  

 

Змістовний модуль 2. Напрями забезпечення ефективності  

секторального функціонування біоекономіки 
 

Тема 7. Біотехнології та біоекономіка. 
Місце і значення біотехнології в економічному розвитку країни. 

Біотехнології, їх сутність, класифікація. Наукові основи біотехнології. Сучасна 

біотехнологія і її вплив на промисловість. Основні напрями використання 

біотехнологій у сільському господарстві. 

Соціально-економічні передумови розвитку «зелених» біотехнологій.  

Перспективи розвитку біотехнології в Україні. Біотехнологічні кластери в 

розвитку біоекономіки. 

 

Тема 8. Біоенергетика та біоекономіка. 
Сучасний стан розвитку біоенергетики в Україні. Енергетичні ресурси. 

Види біопалива. Економічна ефективність виробництва біопалива. Оцінка 

біоенергетичного потенціалу України. Біомаса як джерело енергії. Енергетичний 

потенціал біомаси в Україні. Паливні характеристики окремих видів біомаси. 

Проблеми використання біомаси. Відновлювані джерела енергії (ВДЕ) та їх 

використання. 

Державне регулювання та підтримка біоенергетики в Україні та світі. 

«Зелені» тарифи, стимулювання та мотивація виробників відновлюваної енергії. 

Напрями вдосконалення біоенергетичної політики в Україні. 
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Тема 9. Органічне виробництво в розвитку біоекономіки України.   
Органічне виробництво в контексті розвитку біоекономіки. Передумови 

розвитку вітчизняного органічного сільськогосподарського виробництва. 

Нормативно – правова база органічного виробництва. Ринок органічної 

продукції. Особливості розвиту ринку органічної сільськогосподарської 

продукції в Україні.  

Стратегічні напрямки розвитку органічного виробництва в Україні та світі. 

 

Тема 10. Біоекономіка та навколишнє середовище. 
 

Еколого-економічні проблеми країни та шляхи їх усунення. Біоекономіка 

в сприянні покращення екології. Принципи збереження біорізноманіття. Основні 

принципи «зеленої хімії», їх характеристика. 

Екологічне виробництво та його економічна ефективність. Запровадження 

біотехнологій, що сприяють природному відтворенню ресурсів виробництва. 

Створення біокластерів як напряму формування біоекономіки в Україні. 

Екологічне маркування та його типи. Основні етапи проходження 

процедури екологічної сертифікації в Україні. 
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2. СТРУКТУРА ДИСЦИПЛІНИ «БІОЕКОНОМІКА» 

 

                                

Назва розділів та тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 
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го

 

у тому числі 

у
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го

 

у тому числі 

л
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ії
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ії

 

л
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о
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о
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і 

п
р
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ч
н

і 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Розділ 1. Теоретичні засади формування біоекономіки 
Тема 1. Біоекономіка: 

сутність, зміст, 

визначення. 

10 4 2 - 2 6 10 - - - - 10 

Тема 2. Формування  та 

розвиток біоекономіки в 

Україні та світі. 

12 8 4 - 4 4 14 - 2 - 2 10 

Тема 3. Соціальне 

значення біоекономіки. 
8 4 2 - 2 4 10 - - - - 10 

Тема 4. Державне 

регулювання розвитку 

біоекономіки. 

8 4 2 - 2 4 10 - - - - 10 

Тема 5. Оцінка 

ефективності 

біоекономіки. 

10 4 2 - 2 6 10 - - - - 10 

Тема 6. Інноваційно – 

інвестиційна основа 

функціонування 

біоекономіки. 

8 4 2 - 2 4 10 - - - - 10 

Разом за розділом 1. 56 28 14 - 14 28 64 4 2 - 2 60 

Розділ 2. Напрями забезпечення ефективності  секторального функціонування 

біоекономіки 
Тема 7. Біотехнології та 

біоекономіка. 
16 8 4 - 4 8 16 4 2 - 2 12 

Тема 8. Біоенергетика та 

біоекономіка. 
16 8 4 - 4 8 14 4 2 - 2 10 

Тема 9. Органічне 

виробництво в розвитку 

біоекономіки України. 

16 8 4 - 4 8 16 4 2 - 2 12 

Тема 10. Біоекономіка та 

навколишнє середовище. 
16 8 4 - 4 8 10 - - - - 10 

Разом за розділом 2. 64 32 16 - 16 32 56 8 6 - 6 44 

Всього годин 120 60 30 - 30 60 120 16 8 - 8 104 
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3. САМОСТІЙНА РОБОТА ТА МЕТОДИКА ЇЇ ВИКОНАННЯ 

 

Самостійна робота здобувача відноситься до інформаційно-розвиваючих 

методів навчання і є основним засобом оволодіння навчальним матеріалом у час, 

вільний від обов'язкових навчальних занять.  

Види самостійної роботи здобувачів за цільовим призначенням: 

1. Вивчення нового матеріалу: опрацювання літературних джерел 

інформації. 

2. Поглиблене вивчення матеріалу: підготовка до контрольних, 

практичних,  семінарів; виконання типових задач; інші види занять. 

3. Вивчення матеріалу з використанням елементів творчості: розв’язання 

нестандартних задач; участь в розборі проблемних ситуацій; складання 

рефератів, доповідей, інформацій з заданої теми; інші види занять. 

 

№ 

з/п 
Назва теми самостійної роботи 

Кількість 

годин 

денна 

форма 

заочна 

форма 

1. Біоекономіка: сутність, зміст, визначення. 
Рекомендована література [1, с. 25-35; 2; 3;4; 5, с.9-14; 6; 23-28] 

6 10 

2. Формування  та розвиток біоекономіки в Україні та світі. 
Рекомендована література [2; 5, с.15-26; 7, с. 23-35; 8; 9; 41-48] 

4 10 

3. Соціальне значення біоекономіки. 

Рекомендована література [3;6;8;13; 29-32] 

4 10 

4. Державне регулювання розвитку біоекономіки. 
Рекомендована література [9;10; 12; 13;14;33;35; 40-41] 

4 10 

5. Оцінка ефективності біоекономіки. 
Рекомендована література [14; 16; 18;34;36;37;38] 

6 10 

6. Інноваційно – інвестиційна основа функціонування 

біоекономіки. 
Рекомендована література [4; 7, с. 44-62; 8; 13;14; 16;18; 49-

51;59;66-70] 

4 10 

7. Біотехнології та біоекономіка. 

Рекомендована література [9; 11; 21; 22;57-58; 61] 

8 12 

8. Біоенергетика та біоекономіка. 
Рекомендована література [2; 16;18; 19; 21; 22; 52; 52-56;62-65] 

8 10 

9, Органічне виробництво в розвитку біоекономіки України. 
Рекомендована література [2; 9; 17; 20; 60] 

8 12 

10, Біоекономіка та навколишнє середовище. 
Рекомендована література [1, с. 212 -246; 2; 16; 71] 

8 10 

Разом  60 104 
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Головною метою самостійної роботи здобувачів є активізація 

систематичної роботи студентів, індивідуалізація навчання, підвищення 

якості засвоєння навчальної дисципліни. 

Самостійна робота з навчальної дисципліни «Біоекономіка» передбачає: 

- підготовку до практичних занять; 

- письмове виконання індивідуального завдання (із наступним захистом 

реферату на практичних та семінарських заняттях, на засіданні наукового гуртку 

кафедри, подання тез за висновками реферату на конференції, підготовка наукової 

статті за обраною науковою проблемою тощо); 

- підготовку до підсумкового контролю знань за контрольними питаннями. 

Важливе значення в керівництві самостійною роботою здобувачів належить 

індивідуальним і груповим консультаціям, їх мета  допомогти здобувачам у 

вивченні того чи іншого питання, у правильній організації самостійної роботи над 

вивченням предмета. 

Успішність підготовки до практичних занять і складання заліку значною 

мірою залежить від організації самостійної роботи. Для здійснення самостійної 

роботи здобувачам рекомендується ознайомитись з навчально-методичною 

літературою, перелік якої наведено у списку рекомендованої літератури, а також із 

публікаціями у періодичних виданнях. Рекомендовану літературу необхідно 

вивчати систематично, згідно із списком і у такій послідовності: 

1) ознайомитись за навчальною програмою із змістом кожної теми; 

2) засвоїти навчальний матеріал, що належить до конкретної теми; 

3) виписати всі незрозумілі питання для розгляду їх на практичних заняттях. 

Індивідуальне науково-дослідна робота є видом позааудиторної 

індивідуальної роботи здобувача навчального, навчально-дослідницького 

характеру, яка використовується в процесі вивчення програмного матеріалу 

навчального курсу і завершується складанням підсумкового заліку. 

Здобувачам пропонується в процесі навчання на підставі вивченого 

теоретичного матеріалу та опрацювання основної і додаткової літератури 

(підручники, навчальні посібники, наукові статті, статті в спеціалізованих 

журналах та ін.) підготувати реферати з теми, або вузької проблематики 

(окремого питання теми). Поряд з цим можливим варіантом є також підготовка 

та надання анотації додаткової (довідкової) літератури, бібліографічний опис (з 

короткою анотацією). Зазначимо, що у рефераті необхідно не лише висвітлити 

відповідну наукову інформацію, а й показати своє ставлення до неї. Реферат 

демонструє вміння  здобувача самостійно аналізувати, систематизувати, 

класифікувати й узагальнювати наукову інформацію. 
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При виконанні індивідуального завдання здобувач долає декілька етапів: 

1 етап. Підбір та опрацювання інформаційного матеріалу до обраної теми. 

При опрацюванні літературних джерел потрібно чітко дотримуватися до 

принципів академічної доброчесності, які зазначені у Кодексі академічної 

доброчесності Державного біотехнологічного університету. Так, в ньому 

підкреслюється, що академічна доброчесність – це сукупність етичних 

принципів та визначених законом правил, якими мають керуватися учасники 

освітнього процесу під час навчання, викладання та провадження наукової 

(творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання та/або 

наукових (творчих) досягнень. Відповідно, порушення принципу академічної 

доброчесності завдає шкоди репутації університету, а  також зменшує цінність 

освітніх та наукових ступенів, що здобуваються в університеті. 

Згідно Положення про академічну доброчесність та етику академічних 

взаємовідносин, що прийнято у Державному біотехнологічному університеті, 

дотримання академічної доброчесності здобувачами вищої освіти передбачає: 

- самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та 

підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими 

освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх 

індивідуальних потреб і можливостей); 

- посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, 

тверджень, відомостей; 

- дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

- надання достовірної інформації про результати власної навчальної 

(наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела 

інформації. 

 

 При цьому основними формами порушення академічної доброчесності 

визначено: 

 академічний плагіат – оприлюднення (частково або повністю) наукових 

(творчих) результатів, отриманих іншими особами, як результатів 

власного дослідження (творчості) та/або відтворення опублікованих 

текстів (оприлюднених творів мистецтва) інших авторів без зазначення 

авторства; 

 самоплагіат – оприлюднення (частково або повністю) власних раніше 

опублікованих наукових результатів як нових наукових результатів; 

 фабрикація – вигадування даних чи фактів, що використовуються в 

освітньому процесі або наукових дослідженнях; 

 фальсифікація – свідома зміна чи модифікація вже наявних даних, що 

стосуються освітнього процесу чи наукових досліджень; 

 списування – виконання письмових робіт із залученням зовнішніх джерел 

інформації, крім дозволених для використання, зокрема під час 

оцінювання результат в навчання; 
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 обман – надання завідомо неправдивої інформації щодо власної освітньої 

(наукової, творчої) діяльності чи організації освітнього процесу; формами 

обману є, зокрема, академічний плагіат, самоплагіат, фабрикація, 

фальсифікація та списування; 

 необ'єктивне оцінювання – свідоме завищення або заниження оцінки 

результатів навчання здобувачів освіти. 

Більш ґрунтовно ознайомитися  із положеннями Державного 

біотехнологічного університету можна на сайті університету у рубриці  

«Академічна доброчесність та якість освітнього процесу» 

(https://biotechuniv.edu.ua/pro-universitet/publichna-informatsiya/normatyvna-baza/). 

 Огляд літератури включає:  

 ознайомлення з матеріалами по темі, їх класифікацію, відбір найбільш 

суттєвих та цікавих теоретичних та практичних досліджень; 

 визначення напрямків, які представляють найбільший інтерес та які ще 

недостатньо досліджені. 

Огляд наукової літератури сприяє творчому осмисленню сучасного рівня 

розуміння тієї або іншої проблеми, несе в собі нове знання про предмет 

дослідження та дозволяє відобразити існуючі розбіжності різних точок зору 

вчених з досліджуваної теми. 

При підготовці огляду наукової літератури потрібно уникати таких 

помилок: 

 надання у рефераті лише бібліографічного списку,  при відсутності 

огляду літератури як такого; 

 огляд літератури поверхневий в результаті недостатнього опрацювання 

здобувачем наукової літератури з обраної теми. 

 

2 етап.   Аналіз матеріалів та складання плану реферату за основними 

змістовими блоками. 

Аналізуючи обрані матеріалами, потрібно: 

 критично проаналізувати зміст обраних матеріалів; 

 проаналізувати, чи збігається ваша оцінка означеної наукової проблеми 

з думкою інших авторитетних осіб, чи є дискусійні аспекти; 

 визначити та вибрати для реферату більш яскраві факти, приклади, 

цікаві положення із опрацьованих джерел; 

 слід скласти план реферату (вступ, основна частина, висновки, список 

використаних джерел). 

 

3 етап.    Наповнення складеного на попередньому етапі плану основним 

змістом, розкриття концептуальних засад та базових принципів, висвітлення 

новизни дослідження, підтвердження основних положень фактичним матеріалом 

(таблиці, статистичні дані та ін.). 
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4 етап.  Написання та оформлення реферату згідно вимог. 

Загальний обсяг реферату повинен складати 15-20 сторінки. Вимоги до 

оформлення наступні:   

 шрифт Times New Roman 14, міжрядковий інтервал – 1,5 см, абзац - 1, 

25 см; відступ 2 см з усіх боків; вирівнювання по ширині; розмір таблиць 

і рисунків не повинен бути менше або більше ширини тексту. 

обов'язковими є посилання на першоджерела у квадратних дужках  ([1; 

2, с.35]); 

 титульна сторінка встановленого зразку (дод. А); 

 план, який складається зі: вступу, 3 розділів, висновків, списку 

використаних джерел; 

 вступ (обсяг 1 стор.) має містити: актуальність обраної теми, мету, 

предмет, об'єкт дослідження, структуру роботи; 

 теоретична частина (огляд літератури, обсяг 5-7 стор.); 

 аналітична частина (аналізі економічних показників, тенденції їх зміни 

протягом як мінімум 3-х останніх років із досліджуваної теми. Зазначити 

рівень реалізації теоретичних розробок на практиці, оцінити фактичний 

стан вирішення наукової проблеми. Дослідити основні чинники, які 

найбільше впливають на досліджувану проблему, окреслити недоліки. 

Може складатися із підрозділів, в залежності від спрямування та інших 

аспектів дослідження, обсяг  5-7 стор.); 

 дослідна частина (передбачає пропозиції, обґрунтування, розроблення 

пропозицій, шляхів і напрямків щодо вирішення окресленої проблеми. 

Бажано навести конкретні розрахунки з удосконалення діяльності, 

відобразити елементи новизни. Це найбільш вагома та важлива частина 

реферату, обсяг – 5-7 стор.); 

 висновки (короткий підсумок основних результатів дослідження, 

можливості їх запровадження у практику підприємства, обсяг - 1стор.); 

 список використаних джерел (має складатись з не менш як 7-8  

першоджерел, бажано за останні 5 роки. Список використаних джерел 

оформлюється згідно з ДСТУ 8302:2015). 

 

5 етап. Доповідь перед аудиторією, презентація результатів дослідження 

та їх та захист реферату. 

Здобувач повинен довести суть своєї роботи до присутніх на семінарі (на 

засіданні наукового гуртку кафедри, студентській конференції тощо). Під час 

виступу потрібно підготувати презентацію ( обсяг - до 20 слайдів). 

Учасники зібрання можуть задавати питання автору реферату, виступати 

зі своїми думками, зауваженнями. В цілому обговорення та захист реферату 

може займати до 15 хвилин. 
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4. ТЕМИ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ПРИ ВИВЧЕННІ 

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  «БІОЕКОНОМІКА» 

 

1. Актуальність  та тенденції розвитку біоекономіки в Україні та світі. 

2. Еволюція наукових поглядів на сутність та зміст біоекономіки. 

3. Розвиток біоекономіки в країнах світу. 

4. Перспективи розвитку біоекономіки  в Україні. 

5. Розвиток біотехнологічних галузей в Україні та світі. 

6. Сутність біотехнологій, їх запровадження та результативність 

використання. 

7. Виробництво біотехнологічної продукції та її використання в сучасній 

господарській діяльності. 

8. Розвиток ринку біотехнологій в Україні та  світі. 

9. Сталий розвиток: поняття, зміст, перспективи. 

10. Історія формування моделі  сталого розвитку. 

11. Головні принципи концепції та завдання сталого розвитку. 

12. Основні показники та індикатори, які характеризують сталий розвиток у 

країнах світу. 

13. Аналіз  розвитку України за основним показникам (індексам) сталого 

розвитку (за останні 5-10 рр.). 

14. Біоекономіка та сталий розвиток. 

15. Сучасні екологічні та соціальні тенденції в Україні та світі. 

16. Проблеми економічного зростання в сучасних умовах  екологічної 

катастрофи. 

17. Біоекономіка у вирішенні екологічних проблем. 

18. Моделі біоекономіки в країнах ЄС, США, Японії, Китаю. 

19. Національні моделі біоекономіки: головні аспекти та стратегічна мета. 

20. Світові громадські міжнародні організації, що беруть активну участь у 

розв’язанні глобальних проблем людства. 

21. Заходи з поліпшення екологічної ситуації в Україні та їх коротка 

характеристика. 

22. Аналіз динаміки основних показників стану навколишнього природного 

середовища в Україні. 

23. Необхідність соціального партнерства в умовах розвитку біоекономіки. 

24. Приклади функціонування соціального партнерства у країнах світу та 

його результати. 

25. Моделі соціального партнерства та їх особливості. 

26. Основні форми реалізації соціального партнерства в умовах розвитку 

біоекономіки. 

27. Особливості формування агробіокластера та його структура. 

https://elearn.nubip.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=241696&displayformat=dictionary
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28. Державне регулювання розвитку біоекономіки: мета, завдання, функції. 

29. Методи  та інструменти державного регулювання розвитку біоекономіки 

в Україні. 

30. Нормативно-правова база України розвитку біоекономіки в Україні. 

31. Основні цілі та завдання Концепції Державної стратегії розвитку 

біоекономіки. 

32. Актуальність виробництва біопалива та використання альтернативних 

джерел енергії. 

33. Перспективи виробництва біопалива в Україні та світі. 

34. Показники, які характеризують ефективність виробництва біопалива. 

35. Використання біомаси для виробництва біопалива: позитивні та негативні 

аспекти. 

36. Визначення енергетичних ресурсів, альтернативної енергетики та 

відновлюваних джерел енергії відповідно до діючого законодавства 

України. 

37. Основні шляхи стимулювання виробництва енергії з альтернативних 

джерел. 

38. Комерціалізація біотехнологій: проблеми та шляхи вирішення. 

39. «Зелені» біотехнології як перспективний вектор розвитку біоекономіки 

України. 

40. Головні драйвери розвитку біоекономіки. 

41. Комплексна оцінка величини та функціонування біоекономіки. 

42. Інноваційна політика розвитку біоекономіки у країнах Європейського 

Союзу.  

43. Показники аналізу біоекономічних інноваційних систем. 

44. Особливості виробництва органічної продукції  в Україні та її 

сертифікації. 

45. Показники оцінки рівня розвитку  та ефективності функціонування 

біоекономіки. 

46. Біоекономічне обґрунтування неприйнятності гіпотези ненасичення. 

47. Співробітництво України з ЄС у сфері охорони навколишнього 

природного середовища, питань зміни клімату. 

48. Заходи з поліпшення екологічної ситуації в Україні та їх коротка 

характеристика. 

49. Біоекономіка та проблеми економічного зростання в сучасних умовах  

екологічної катастрофи. 

50. Світові громадські міжнародні організації, що беруть активну участь у 

розв’язанні глобальних проблем людства. 
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